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一、選擇題：(每題4分，共40分)

(  A  )1.
－(－2x＋3)－2(3x－4)＋1化簡的結果為下列何者？
(A)－4x＋6
(B)－4x－4
(C)－4x－10
(D)－8x＋8
(  C  )2.
下列何者不等於 3EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
x？
(A)－x×(－3EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
)
(B) x×(3＋EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
)
(C) (3＋EQ \F(1,4)EQ \o\ac(　,)
)＋x
(D) x÷EQ \F(4,13)EQ \o\ac(　,)

(  B  )3.
下列四個算式中共有幾個正確？
甲：(－4x)－(－6x)＝－10x
乙：a＋a＋a＝3a
丙：(－5x)(EQ \F(－1,3)EQ \o\ac(　,)
)＝EQ \F(5,3)EQ \o\ac(　,)
x

丁：－(－x－7)＝x－7
(A) 1個
(B) 2個
(C) 3個
(D) 4個
(  B  )4.
若x是奇數，下列各數何者是奇數？
(A) x＋x  
(B) 2x－1  
(C) 2x2  
(D) 3x＋1
(  A  )5.
關於式子的簡記，甲、乙、丙、丁、戊五人分別提出自己的看法。
甲：因為－EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(－3,2)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(3,－2)EQ \o\ac(　,)
，所以EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
x＝EQ \F(3x,2)EQ \o\ac(　,)
＝EQ \F(3,2x)EQ \o\ac(　,)

乙：因為2EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
＝2＋EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
，所以2EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
x＝2＋EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
x
丙：3x＝3＋x
丁：因為22＝2＋2，所以x2＝x＋x
戊：因為5×5＝52，所以3x×3x＝3x2
以上五人的說法錯誤的有幾個？
(A) 5個
(B) 4個
(C) 3個
(D) 2個

(  C  )6.
維哲化簡算式：－(x－2)＋2(3－x)＝ax＋b，那麼2a＋b的值是多少？
(A) 6  
(B)－4  
(C) 2  
(D) 4
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(  B  )7.
如右圖，將一個大梯形分成2個小梯形，則斜線部分的面積為何？(以x表示)
(A) 16x－56  

(B) 8x－28
(C) 8x－20  

(D) 8x－8
(  C  )8.
王先生一家到餐廳用餐，結帳時有三個服務生前來：
甲服務生：我幫您結帳，可以先打九折，再加一成服務費。
乙服務生：我幫您結帳，可以加完一成服務費後，再全部打九折。
丙服務生：我幫您結帳，雖然不打折，但是可以不加服務費。
則下列何者正確？
(A)給甲結帳最貴
(B)給乙結帳最貴
(C)給丙結帳最貴
(D)給甲、乙、丙三人中任何一人結帳，價錢都一樣
(  D  )9.
小明逛夜市時買了一杯x元的珍珠奶茶喝，他另外又買了一杯泡沫紅茶給媽媽，已知泡沫紅茶的價格是珍珠奶茶的EQ \F(5,7)EQ \o\ac(　,)
倍，最後他身上的錢只剩下80元，則他原來有多少元？
(A) (EQ \F(5,7)EQ \o\ac(　,)
x＋80)元
(B) (EQ \F(5,2)EQ \o\ac(　,)
x＋80)元
(C) (EQ \F(12,7)EQ \o\ac(　,)
x－80)元
(D) (EQ \F(12,7)EQ \o\ac(　,)
x＋80)元

(  A  )10.
已知橘子3公斤的價錢等於柳丁5公斤的價錢，設柳丁每公斤x元，則買橘子6公斤及柳丁5公斤共需多少錢？
(A) 15x  
(B) 9x  
(C) 11x  
(D) 14x
二、填充題：(每格4分，共40分)

1.
設A＝3x－2，B＝－2x＋5，C＝x－3，化簡下列各題：
(1) A－B＋2C＝EQ \o\ac(7x－13,　　　　　)。　　(2)EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
A－EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)
B＋EQ \F(1,6)EQ \o\ac(　,)
C＝EQ \F(1,6)\ac(　,EQ \o\ac(3)
x－4EQ \F(1,3)EQ \o\ac(　,)
,　　　　　　)
。
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2.
如右圖，將長方形分成六塊大小相同的正方形，若斜線部分的面積為3x平方公分，則長方形的面積為EQ \o\ac(4x,　　　　　)平方公分。
3.
有一個三位數x，其個位數為9，若將個位數字去掉得到一個二位數y
(例如：119寫成11)，則y可用x表示為EQ \F(x－9,10)\ac(　,EQ \o\ac()
,　　　　　)
。
4.
若大雄與宜靜去年的年齡和為y歲，又已知大雄今年16歲，則宜靜
今年EQ \o\ac(y－14,　　　　　)歲。(以y列式並化簡)
5.
一條繩子折成等長的4段後，每一段都比小熊維尼的身高多20公分，試回答下列問題： 
(1)如果維尼的身高為x公分，那麼繩子的長為EQ \o\ac(4x＋80,　　　　　)公分。(以x列式並化簡)
(2)如果繩子的長為y公分，那麼維尼的身高為EQ \F(y,4)\ac(　,EQ \o\ac()
－20,　　　　　)
公分。(以y列式並化簡)

6.
有一套精裝書籍，若以每套x元的價格出售則會賠10%，如果想賺10%，則該套書籍應該賣
EQ \F(11,9)\ac(　,EQ \o\ac()
x,　　　　　)
元。(以x表示)

7.
右圖是一個長為y、寬為4、高為7的長方體，則此長方體的體積可表示為EQ \o\ac(28y,　　　　　)，表面積可表示為EQ \o\ac(22y＋56,　　　　　)。(以y列式並化簡)[image: image7.jpg]



三、計算題：(每題10分，共20分)

1.
化簡下列各式：
(1)－(2x－5)＋3(－x－2)＝？－5x－1
(2)－3(－4x－2)＋(1－x)＝？11x＋7
(3) 4×{－[5x－3(2x－1)]}－3＝？4x－15
(4) EQ \F(2x－1,5)－ EQ \F(x＋2,2)＝？ EQ \F(－x－12,10)
(5) EQ \F(1,3) (4x－6)－ EQ \F(1,2) [－(3x＋2)]＝？ EQ \F(17,6) x－1
2.
文毅和丁丁相約在圓形操場，在同一個出發點朝相反的方向沿著操場跑步，假設兩人都維持固定的速度前進，文毅的速度是丁丁速度的2倍，結果跑了一分鐘，兩人就相遇了，若文毅的速度是每秒跑x公尺，那麼操場一圈為幾公尺？(以x列式並化簡)90x公尺
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一、選擇題：(每題4分，共40分)

(  C  )1.
化簡EQ \F(2x＋1,3)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(x－2,4)EQ \o\ac(　,)
＝？
(A) 5x＋10
(B) 5x－2
(C) EQ \F(5x＋10,12)EQ \o\ac(　,)
 
(D) EQ \F(5x－2,12)EQ \o\ac(　,)

(  D  )2.
下列哪一個式子化簡後不等於 2x？
(A) x÷EQ \F(1,2)EQ \o\ac(　,)

(B)－2x×(－1)
(C)－2x＋4x
(D) 2(x＋1)－1

(  A  )3.
下列四個化簡過程，哪些是正確的？
甲：8x－x＝8　乙：2(x＋6)＝2x＋6　丙：9y＋4y＝13y　丁：37－9x＝28x
(A)只有丙
(B)乙和丙
(C)丙和丁
(D)甲和丁

(  A  )4.
5個連續奇數中，若最中間的數為x，則最小奇數與最大奇數的和＝？
(A) 2x  
(B) 2x＋6  
(C) 2x－8  
(D) 2x＋8
(  D  )5.
下列各算式的化簡，何者錯誤？
(A) 6x÷(－EQ \F(2,3)EQ \o\ac(　,)
)＝－9x

(B) 6x÷3＝(6÷3)x＝2x
(C) 3a－4＝－4＋3a

(D) 3(7x)＝37x
(  B  )6.
以下是甲、乙兩人化簡式子的過程，則下列選項何者正確？
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(A)兩人都正確
(B)兩人都錯誤
(C)只有甲正確
(D)只有乙正確


(  B  )7.
如右圖所示，每個轉角皆為直角，面積為多少平方單位？
(A) 14x＋35

(B) 14x－5
(C) 10x＋15

(D) 6x－5 [image: image9.jpg]2x+3
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(  B  )8.
小華身上有百元鈔票2x張，五十元硬幣3個，十元硬幣5x個，
一元硬幣x個，則小華共有多少元？
(A) 8x＋150
(B) 251x＋150
(C) 351x＋150
(D) 451x＋150
(  A  )9.
如右圖，甲、乙、丙、丁都是正方形，甲的周長是2x，乙的周長是8，丙的周長是x＋12，則丁的周長是多少？
(A) x－20  

(B) x－16
(C) x－24

(D) x－32
(  C  )10.
蠻頭原有x元，用原有錢的  EQ \F(1,5) 買4本麻辣講義，用原有錢的  EQ \F(1,4) 買6本新命焦講義，則麻辣講義1本比新命焦講義1本貴多少元？
(A)  EQ \F(1,4) x  
(B)  EQ \F(1,60) x  
(C)  EQ \F(1,120) x  
(D)  EQ \F(1,80) x
二、填充題：(每格4分，共40分)

1.
若A＝3x－1，B＝－2x＋4，C＝－x－4，化簡下列各題：
(1) 3A－2B＋C＝EQ \o\ac(12x－15,　　　　　)。
(2)  EQ \F(2,3) A－ EQ \F(1,2) B－C＝EQ \F(4,3)\ac(　,EQ \o\ac(4x＋)
,　　　　　)
。
2.
已知高度每上升1000公尺，氣溫會下降6℃。若今日平地的氣溫為25℃，那麼高度x公尺的奮起湖氣溫應為EQ \F(3,500)\ac(　,EQ \o\ac(25－)
 x,　　　　　)
℃。(以x列式並化簡)
3.
一個二位數，其十位數字比個位數字大5，若個位數字為a，則此二位數可記為EQ \o\ac(11a＋50,　　　　　)。
(以x列式並化簡)
4.
美美的體重是一個二位數，數字和是13，假設體重的個位數是x，如果將個位與十位兩個數字互調(例如：32變成23)，則新的二位數要如何表示？答：EQ \o\ac(9x＋13,　　　　　)。(以x列式並化簡)
5.
已經知道大小兩數的和為40，若大數為x，則大數減小數的差為EQ \o\ac(2x－40,　　　　　)。
(以x列式並化簡)

6.
三年前父子年齡和為40歲，設父親今年x歲，則三年後兒子EQ \o\ac(49－x,　　　　　)歲。(以x列式並化簡)

7.
甲、乙兩地相距x公里，阿福從甲地到乙地，平均每小時走5公里，回程時平均每小時走4公里，則阿福來回共花費EQ \F(9,20)\ac(　,EQ \o\ac()
 x,　　　　　)
小時。(以x列式並化簡)

8.
快樂百貨公司所有的商品，都是以成本加七成做為定價，最近該公司為了促銷，打出「年終大拍賣－所有商品一律打六折」的廣告，若一件成本y元的長褲賣出後，該百貨公司可以賺或賠多少元？答：EQ \o\ac(賺 0.02y 元,　　　　　　　)。(以y列式並化簡)
9.
如右圖，求面積＝EQ \o\ac(122x－104,　　　　　)。(以x列式並化簡)
三、計算題：(每題10分，共20分)

1.
化簡下列各式：
(1) 9(2x－5)＋2(6x＋8)＝？30x－29
(2) (7x－5)＋(－2)(6x－1)＝？－5x－3
(3) 2x－3－  EQ \F(2x－3,3)＝？EQ \F(4x－6,3)EQ \o\ac(　,)

(4) x－2[3x－(5x－1)]＝？5x－2
(5) 4x－{3x－4[2x－(8x－7x＋3)]}＝？5x－12

2.
下表是新鮮水果店的部分價目表：(以x列式並化簡)
	項目
	柳丁
	橘子
	蘋果
	香蕉

	價格(元／公斤)
	15
	EQ \F(3,2)EQ \o\ac(　,)
x÷5
	x
	160－x



則：(1)若楊媽媽買了柳丁5公斤，橘子3公斤，蘋果2公斤，香蕉1.5公斤，共付多少錢？
　　(2)若楊媽媽拿了五張百元鈔票付帳，應找回多少元？(1)EQ \F(7,5)EQ \o\ac(　,)
x＋315　(2) 185－EQ \F(7,5)EQ \o\ac(　,)
x




































3-2 式子的化簡－(2)








3-2 式子的化簡－(1)
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_1306901785.doc
甲：化簡EQ \F(3x－7,6)EQ \o\ac(　,)
＋EQ \F(5x－9,4)EQ \o\ac(　,)


(1)將式子乘以24，
(1)得4(3x－7)＋6(5x－9)


(2)去括號，得12x－28＋30x－54


(3)合併同類項，
(1)得化簡的結果為42x－82


_1306901800.doc
乙：化簡EQ \F(2x＋1,3)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(3x＋2,2)EQ \o\ac(　,)


(1)將式子通分為分母為6，

(1)得EQ \F(2(2x＋1),6)EQ \o\ac(　,)
－EQ \F(3(3x＋2),6)EQ \o\ac(　,)


(2)去括號，得EQ \F(4x＋2－9x＋6,6)EQ \o\ac(　,)


(3)合併同類項，得化簡的結果為EQ \F(－5x＋8,6)EQ \o\ac(　,)



